

力哉。是則抗日之英雄。如蔡廷楷將軍者。又豈可不崇拜懽迎也耶。今者蔡將軍行旌將至。各團體僑胞。固皆熱心愛國。而崇拜懽迎救國英雄之心。遂油然而生。是以聯合組織一歡迎籌備會。有一言。敢向我僑胞告者。則歡迎之事。若不熱烈高慶。則不足以表我僑愛國之志也。且於之心。而更不足表我僑愛國之志也。且於全僑體面。國際名譽上。有大關係焉。惟事事需財。巧婦難爲無米之炊。款項充足。自能形式輝煌。典禮隆重。所望勸捐員到處。我僑大加歡迎。大解金囊。踴躍輪祈。將。俾得經濟豐裕。辦事無拮据之憂。禮

本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

●內蒙古德王。派代表包

○報告內蒙古現在情形

●瀋海警備司令部。舉行

○防敵侵犯緊急操演。定於三日夜半起。演至天

●上海與廣州間之航空輸

○運。已停止數月。於昨日恢復空運。惟專載

郵件。

●香山有一部份縣民反對梁鴻光。擁護楊子毅爲縣長。香山商會已致電南京。歡迎楊來就任。

重要電報

●黨府緝私輪與海盜戰

▲今晨接香港訪員來電云

●上海二日電。南京黨府海關緝私輪元亨號是日在浙江省吳港與海賊船交鋒。結果。該輪私輪獲勝。是役有九人喪命。一人墜海。屍首未經撈獲。先是有華商一帮欲搭該緝私輪赴某處。爲海盜營見。盜即駕船圖截。此帮商人。緝私輪中人即開手鎗向盜射擊。盜船還鎗。且戰且退。緝私輪從後追擊之。旋發二磅彈砲一响。將盜船及船板艇一隻擊沉。是役除上述九人喪命外。尚有華商二人負傷。另英人戴氏亦慶無恙。

●太平洋美屬島將建要塞

▲美京海軍部準備實行

●助其海軍不等要求之際。又在日賊欲在滿洲奪煤油專賣權。壓迫美國煤油商之時。蓋日賊曾以此餌。美俄法三國而無效。故轉據地。在其間多建要塞。

●前日出席英京海軍談話會之美代表團會晤

●華盛頓一日。統領社電。近據本京當軸意

●條約化爲廢紙。則必發展太平洋海軍根

●軍當道對美代表發此警告。絕不加以評論。

●蓋此爲美政府之固定計劃。久已傳播於

●在此四屬島內準備建砲台之地點有四如下。

●亞拉士架。荷蘭港。此港位置在太平

●洋上。美亞兩洲相距之中央。即一牛水面達

●亞細亞洲。餘一半可達美洲。該港全年無

●冰。故爲不凍港。此港於海軍戰略上爲

●重要地點。若美將此改作海軍根據地。在

●該港建築砲台。非常適宜。去夏美海軍界

●人曾在該港活動。當日海軍部曾遣潛水艇

●與飛機至該港測量地形也。②夏威夷羣島

●內之珍珠港。③斐爾濱羣島之哥里杞都兒

●該港建築砲台。非常適宜。去夏美海軍界

●人曾在該港活動。當日海

●英謂倭破壞九國約

倫敦武日電：僞煤油專利日本大得其利。英政府當局對此案視日本為破壞九國約第三項條文。因滿洲國煤油公司之資本中有八成是日本資本。是滿洲國之煤油專利法一旦實施後。僞人資本家將大獲其利。故英人大不悅意。英政府對此事將協同美改有所行動。蓋兩國當道咸視日為破壞九國約也。

本埠新聞

○致公堂迎蔡長紅照錄

敵者為歡迎蔡廷楷將軍事。定本月四號（即星期晚十點鐘）開全體大會，討論進行。仰請諸昆仲屆時踴躍蒞會，共同表決可也。

民國廿三年十一月三日

全加洪門總辦事處暨雲高華致公堂同敵

勝者：茲定於月之四號（即星期日）晚九點鐘，開全體會議，磋商要事。屆時統請各

昆仲踴躍齊臨。公同討論，以策進行。幸毋吝玉。是所切盼。

民國廿三年十一月三號 達權社啟

●公校向市會求再撥款

本埠之學務部，因今年市會祇給與一百卅六萬七千元為今年之公校維持費。比所需少約廿萬元。已向市會要求再行撥款應支。

市會則回報省政府之學校供給費今年比一九三一年減少卅三萬三千元。並謂無能再撥款項與市務部。惟市學務部依法律有權迫市會支足費用。已堅意設法不使公校於拾二月停閉云。

●中華會館收出口票訊

本埠中華會館，昨又收到搭十月廿七廿八日啟碇之太平洋及藍烟通等船歸國華僑

繳納出口票慈善會者，有伍千添。黃銳收伍洪美麥沃緒黃大李勝連馬國廉朱炳光趙蓮雷家康李邦彥以上台山人。

譚家球張銳標潘植何培簡邦鳳劉希勸張華勸關國輝張炳堅黃紀芳梁瓊

黃勝以上開平人。梁旺呂昌廖崇郁李炎廖光鮑倉薛照趙海以上香山人。

郭造雷祿勝鄭任林陰榮以上新會人。何偉龔永盛恩平人楊仁權茹浩津番禺人鄧潤麥玲鶴山人統計四十一人云

父華人劉卓被控開賭館案，自認有罪。經昨日提審，自認有罪。由法官判決罰款

●邦人犯賭博例被罰款

市警局消息，華人李二，被控售賭票案。

經昨日提審，自認有罪。由法官判決罰款

●醉漢破華店被窗被罰

昨晚十時半，有竊醉酒四人破爛周耀初影相館門首之大玻璃窗壹度，當場就獲捉向官裏去。至今朝過堂，官判罰款廿五元。另禁監五天，聞該鋪窗經購有燕梳。故

織統公司亦即時整回之。

●今朝有人覺地微震動

今朝晨早六點五十分鐘。本埠各區之市民

○多名報告發覺細微之地震，屋宇為之震動。市民多被驚醒。美國華盛頓省居民亦多報有地震發現。惟域埠之加政府天文台，並未報測覺有地震發生云。

●西匪兩名竊華人瓜菜

市警局報告。於昨日下午四點鐘，有西匪兩名，竊獲之自由車至第廿二街夾喝加列街，駛近加蘭護街二八壹五號，華人鄭景譯音之瓜菜車旁，兩匪即落車。由華人之

瓜菜車上取去生菜瓜菜大幫，轉置其自由車內。然後疾駛而逃。

●又發生數宗交通遇險案

本埠昨晚及今朝又有數宗交通遇險案發生。住第拾七街西四四〇號之西人好矢慎氏夫婦，於今朝一點半鐘駕車在衾被街橋經過，在橋上與別一自由車相撞。好矢慎氏之車失管轄。橫撞橋邊鐵欄。幸鐵欄不斷，好矢慎氏夫婦得以免墜海中。祇受皮膚損傷。此外又有行人四名及駕腳踏車兩名被車撞傷。一名駕自由車者被控駕車危及公安案。幸受傷者皆無性命之虞云。

●羅省華僑歡迎蔡將軍

蔡將軍由乾士失地乘TWA飛機到羅省加蘭姐飛機站。本埠華僑熱烈歡迎。蔡將軍下機時，大奏西樂，瑞獅團掌得勝鼓。

○羅省訊云。十月二十八日上午九點半鐘，首由歡迎會主席及中華會館主席羅省長代表，警察廳長探員等趨前與蔡將軍相見。蔡將軍揭帽還禮，時掌聲雷動。

中西人士揚巾揭帽，瞻望顏色者塞途幸

得警部摩托車隊先行引導，偵探車左右衛護。華僑航空會有學生梁兆來黃申曹麟張祝民陳如彭張瑞芬女士等駕飛機四架，旋繞空際，表示歡迎，開熱情形。正空前所

未有。計備車參加歡迎者首則歡迎會花車

市照活埠參日電。本埠附近之著名布瀝鋪，昨晚報告大火，礦中之電機完全燒燬，財產損失共達約五拾萬九。幸無人受傷，惟工人約貳百五拾名因之失業云。

●西農種燕麥之好成績

亞省加蘭不利埠二日電：本區西農大笠賓氏之一八畝田，近日收割燕麥共二千零九拾九英斗。平均每畝產出一百七拾貳英斗。

之燕麥，信為燕麥最丰之世界新紀錄。

聞卡笠賓氏前此曾在都朗度冬季展覽會及芝加哥國際麥穀展覽會獲賞多次，以耕種

上等穀類著名云。

●代東

十一日舉行第九週年紀念

慶典統請

本支部謹擇于陽曆十一月

講到悲處一字一淚

講到諧處一句一笑

開國片空前的先聲

放國片空前的異彩

音樂悠揚醉心盈耳

放國片空前的異彩

有周郎癖者必爭看

音樂迷者必樂看

●邦人在車內放槍被拘

域埠二日電。本埠華人又李馬俊譯音，日昨被拘，控以在由自由車內開放槍械案。

●何故吞食如許小鐵器

美國奧林匹克哥林弼市埠壹日電。本埠省醫院內，有病婦一名訴稱腹部極痛。醫士不打氏用X光線照看後，施手剖腹病婦之腹部，在病婦之腹內竟取出鐵柄三

針三，鐵簪四，長約三尺之小繩一。及無數鐵碎小針等。病婦如何吞食以上各物，實為難解云。

●美鹽河區排倭農不已

美國亞列萬拿省匪湧土埠壹日電。本埠抗倭農在區內租地或購地耕種。幾乎用武力將全區抗倭農及印度農逐出。後美政府恐惹起美日之國際交涉，將白農阻止。惟依本省政府土地例，禁止外國人在省內租地或購地。故尚有許多白農，仍持不趕走倭農不休之態度。且白農明知所謂土生或入籍之倭農，大部份是假冒者。於兩星期前，有倭農田地內之灌漑水溝二條被炸藥炸毀。是星期初又有倭農之田園數處被晚間潛至之歹人投彈炸擊，傷及倭女一名。至昨晚又有自由車一輛駛經某倭人之園屋二次。每次投用加士連浸透及包藏小石鐵碎之着火爛布於屋前，圖將屋燒着。惟每次所投之布包不近屋邊，倭屋得免於難。而當局並未拘獲嫌疑犯一名云。

●布瀝嗎銀礦昨晚大火

市照活埠參日電。本埠附近之著名布瀝鋪，昨晚報告大火，礦中之電機完全燒燬，財產損失共達約五拾萬九。幸無人受傷，惟工人約貳百五拾名因之失業云。

●羅省聯合歡迎蔡廷楷將軍

為通告事，照得本會發起歡迎蔡廷楷將軍原為鼓舞英雄之愛國勉勵後進之効勞，且使外邦人士知我國尚有人在意至善也。其成績如何全賴胞之捐助其禮儀之隆否，即足以表示我人之愛國與不愛今日中國及矣。危乎望我胞之興奮，將則前途猶有望也。外埠之胞請將捐款寄交。

加拿大拿米發行公司

The Canada Rice Sales Co.

343 Railway St. Vancouver, B. C.

專辦各種中國上等米

▲價錢低廉

上等紅三星麥絲苗米

上等XXX麥絲苗米

上等藍鑽石麥絲苗米

麥二等壹粘米

正主席林煥南、顧問梁煥南、副劉孔正

總務科主任徐子樂

科員伍善予

陳平章

理財主任黃昭立

科員曹麗培

陳福

黃惠民

彭惠傑

馬世政

薛濟

黃敬三

雷家奕

鄭重生

劉勝

陳品光

記興源利金

GIM LEE YUEN LTD.

75 Pender St. E. Phone Sey-899
Vancouver, B. C.

新到大帮冬節貨品

（接製）藥粉藥丸工精快捷
(代理)著名膏丹丸散
無任歡迎
一律平批
僑胞賜顧
蘇杭药材
一律平批
水仙花頭
糖薑枝乾
錦盒名茶
男女絲巾
各款磁器
油米雜貨
蘇杭药材
一律平批Chantecler
CIGARETTE PAPERSChantecler
CIGARETTE PAPERS諸君未住宿
便知招呼受富和錢尤合美
其屋宇別緻本旅館有特異處
稱全埠冠請試用規
地架利烟
紙 大自
動重閣式
冊紙五仙高明之吸烟者
皆用規地加利
快利用之自
動重閣式
冊紙五仙WORLD ROOMS
Tel. Trinity 2327
176 Pender St. E.
VANCOUVER, B.C.

司理 黃家窮

旅館

世界大

旅館

學生報

紀實小説

革命之愛妻

(十八)

黃言情

詎知小寶寶畏生面人，雖親如阿父，亦不認得。呱然而啼。黃郎大笑。釋之曰：「小孩子知有母不知有父矣。」連理聞之，大不懌。黃知其意曰：「小孩子知有母不知有父者，余之罪也。」雖然，公爾忘私，亦值得見諒。當日夏禹治水，九年於外，三過其門而不入。聞子在內呱呱而號，亦慨然勿聊。後世稱之，某何人敢希望賢乎？不過委身家國，不知其他，自別閨中，荏苒年餘，雖不敢自誇為百戰餘生，然亦經戰陣，幸以不死。與卿相見，卿乎？母以某為薄倖，連理泣然曰：「徒嗟薄命，豈敢怨君？」不過漢滿之意見未除，于戈却無寧日。安得天河洗甲，同慶和平之調耶？黃郎笑曰：「卿為滿族女兒，難怪具此理想，然我等漢族男兒，積一百六十餘年之亡國大恨，自當橫磨十萬龍泉劍，不斬

去，連理曰：「久別重逢，未及家事，頑發臨時口號，余歸部即頑發臨時口號，以免疏虞。」言已遂去。黃一去，越宿不歸。連理懸之，轉疑彼有外遇，否則斷無軍事傍午至此，擬圖進攻，找之，又恐為人訕笑。

(未完)

江浙皖豫數省，現在廣行新生活，西南方面，則提倡舊禮教，凡奇裝異服，跡近淫冶者，皆加取締。蔣介石三令五申，見諸電訊者，不一而足矣。但如何而為奇異？自當有其規定，或者由政府明令劃一，女服裝，俾一般人知所向背。是雖小節，然整勵未俗，固有不可忽視者也。

予近日所見，則棉市之女性服裝

多甚特殊，一屆夏令，衣服取其

其健全之人格，始能使此怪現狀澈

底消滅。世有識者，當不河漢斯言

者，不審為「奇裝異服」否？亦在取締之列否？但無論其貪圖涼快，抑或其規定，或者由政府明令劃一，女服裝，俾一般人知所向背。是雖小節，然整勵未俗，固有不可忽視者也。

予近日所見，則棉市之女性服裝

多甚特殊，一屆夏令，衣服取其

其健全之人格，始能使此怪現狀澈

<div data-bbox="750 1970 824 1982" data-label

